

新闻速递

响水县总工会培训法律监督“一函两书”业务

本刊讯 为全面推进工会劳动法律监督“一函两书”工作,11月1日,响水县总工会举办了工会法律监督“一函两书”业务培训会。全县各乡镇工会、企业工会主席、工会干事参加培训。

本次培训着重于将理论知识与工作实际相融合,特别邀请了人社局仲裁院院长顾正红依据“工会枫桥”精神,对真实案例加以剖析,就常见的劳动纠纷问题给出了极具价值的解决意见,为工会干部和工会工作者更有效地开展工会劳动法律监督“一函两书”工作予以指导。

射阳县总工会发出劳动法律监督提示函

本刊讯 11月12日,射阳县总工会向全县各用人单位发出劳动法律监督提示函,依法保障劳动者劳动报酬权益。该提示函指出,劳动报酬是劳动者最直接、最核心的权益。党中央、国务院高度重视治理欠薪工作。为落实好治理欠薪冬季行动的部署,保障广大劳动者按时足额取得劳动报酬,根据《保障农民工工资支付条例》《江苏省工资支付条例》《江苏省工会劳动法律监督条例》等法律法规,提醒各用人单位:

落实最低工资保障制度。向构成劳动关系、提供正常劳动的劳动者支付不低于当地最低工资标准的劳动报酬。不完全符合确立劳动关系情形但平台企业对劳动者进行劳动管理的新就业形态劳动者,适用劳动者实际工作地人民政府规定的小时最低工资标准。

建湖县总工会心理读书沙龙活动润心有爱

本刊讯 “加入心理读书沙龙,为我打开了一扇全新的窗户,希望在这条育儿之路上找到更多的共鸣与支持。”“我是一名心理老师,很高兴有机会参加这样的读书沙龙活动。我觉得,父母是孩子最好的老师,我们要以身作则,和孩子一起成长。”

线上交流互动,共同进步成长。在线上分享读书体会的基础上,举办线下家庭教育心理沙龙活动。随着活动的深入进行,职工们逐渐沉浸在心灵的成长之旅中,他们纷纷表示:通过这次活动,不仅收获了宝贵的知识和经验,更让他们感受到了心灵的洗礼和升华。

陈荣中

谱写绿色盐城新篇章 书写工会工作新答卷

盐都区总工会创新工作举措提升职工幸福指数

本刊讯 近年来,盐都区总工会紧贴职工需求,突出亮点特色,着力为职工办实事、办好事,推进实事项目出成果、见实效,全面提升职工群众幸福指数。

“精准帮扶”彰显工会责任担当。盐都区总工会建好职工帮扶中心阵地,整合使用生活救助、医疗救助、助学救助三项帮扶政策资金,大病帮扶职工226人。完善困难职工档案资料,推进各项解困脱困工作措施落实。

亭湖区总工会开展工会干部及职工代表素能提升培训



本刊讯 为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神及习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,不断提升全区基层工会干部及职工代表的政治素养、业务能力和服务水平,11月20日至21日,由亭湖区总工会主办、盐城市总工会干部学校承办的“学习新思想 竞逐新赛道”2024年全区工会干部及职工代表素能培训班开课。

实、素质优秀的良好形象。本次培训邀请了中共盐城市委党校副教授张里阳宣讲党的二十届三中全会精神;江苏省总工会基层工作部原副部长杨树华讲授推动工会工作提质增效;市总工会基层工作部部长曹露讲授产业工人队伍建设改革暨基层工会规范化建设,课程内容紧密联系实际,具有很强的指导性和针对性。

盐城经开区机关工会举办职工趣味运动会

本刊讯 为丰富机关干部职工文体生活,促进机关职工之间的沟通交流,增强凝聚力和向心力,提振干事创业的精气神,掀起全区机关职工比学赶超、创先争优的新热潮,近日,盐城经开区机关工会举办“凝心聚力建新功 运动拼搏向未来”职工趣味运动会。

上、团结友爱的精神风貌和实干担当的奋进姿态。经过一天的激烈角逐,最终光电园管理办代表队勇夺团队一等奖,区税务分局、经开区代表队获团队二等奖,区审计局、东方集团和步凤镇代表队获团队三等奖,刘长青、陈茹等14名参赛队员获最佳运动员。

季亚婷 蔡梅

送清凉”中为全区6000多名货运司机、快递小哥、送餐员等一线人员送去价值50余万元的防暑降温物品;“秋送助学”中为53名困难职工子女发放助学金29.2万元;“冬送温暖”中为400多名困难职工送上温暖资金80.38万元,向新业态劳动者发放大礼包1500份。

阜宁县71个村级工会植根广阔田野上

本刊讯 日前,阜宁县东沟镇北堆村联合工会主席宋明昌收到县总工会关于同意建会的批复后很是兴奋。据悉,这是阜宁县总工会今年批复的第6个、也是目前全县第71个村级工会。近年来,阜宁县总工会在重抓企业建会员工入会的同时,将工会建会的触角向农村延伸,将工会工作的重点向农业组织倾斜,开村(居)工会组建新领域,让工会组织在希望的田野上安家落户,植根于数以千计的“新农人”之中。

涉及农民工1195人次,追缴欠薪5000余万元。大力推进职工法律援助服务,依法妥善处理信访事项12项,办结率为100%。“工会驿站”情暖户外劳动者。盐都区总工会以“我为群众办实事”为抓手,采取更加务实的举措,为户外劳动者建起9个工会驿站,免费为环卫工人、快递小哥、货车司机等提供休息场所,并配备电动车维修工具、学习报刊、空调和微波炉等生活用品。

东台市总工会打造新就业形态劳动者暖心驿站

本刊讯 “驿站设施齐全、环境整洁,工作间隙可以来工会驿站喝点水、歇歇脚,给手机充电,送餐高峰期能有力气继续跑单!”外卖骑手李明高兴地说道。自东台步行街“小蜜蜂”骑手工会驿站建好后,附近的骑手们有了遮风挡雨、休息歇脚的好去处。

推荐并经选举产生。以自然居住区或种、养、加、服等项目基地为单位划分工会小组,由会员选举产生一名工会小组长。村工会在同级党组织和上级工会的领导下开展工作。强化活动阵地建设。阜宁县总工会要求,凡组建的村(居)联合会,在硬件上都要达到“八有”“双亮”标准(其中,工会办公室可和村居支部办公室合用,活动场所可与党员活动室共用,办公设施可与村居设施共用),具备条件的建立“新农人之家”。

滨海县总工会深入企业宣讲职工纾困政策

本刊讯 为提升困难职工帮扶政策知晓率和覆盖率,精准有效地实施困难职工帮扶相关政策,11月13日下午,滨海县总工会党组成员、副主席万月带队到江苏荣元铸业有限公司开展困难职工纾困政策宣讲。

骑手在驿站内休息时,可在5分钟内到达附近商家取货;全天候启用,即驿站24小时开放,录入智能人脸识别系统后,骑手“刷脸”即可进入驿站。工会驿站遵循“有统一标识”“有固定场所”“有完备设施”“有管理制度”“有管理人员”“有地图可查”的“六有”建设标准。在日常管理上,站点建立健全规章制度,明确工作职责,配备“站长”和保洁员,负责固定设施、日常维护和环境卫生管理;在基础设施上,休息桌椅、冰箱、微波炉、空调、饮水机、充电插座、应急药箱、雨具、针线包、小维修工具、电视、电脑、智能换电柜、阅读角、一键入会等便民设施一应俱全,“小”空间发挥“大”用途,为新就业形态劳动者提供了一个温馨、便捷的“温馨港湾”。

大家现场交流互动,针对职工群众提出的相关疑问进行现场答疑解惑,并希望大家将了解的政策宣传给身边符合帮扶救助的对象。通过此次宣讲会,企业更加认识到加入工会的意义,提高了职工群众对困难职工相关帮扶政策的深入了解,为他们以后在生活中遇到困难时指明了方向,感受到了工会的关爱和帮助。

图说新闻



11月13日下午,响水县总工会驿站举办首期“陪读妈妈”串珠技能培训活动。这一活动旨在护航“陪读妈妈”身心健康、关心她们的实际需求,提高她们就业创业能力,努力让妈妈们在陪读期间感受“娘家人”的关爱。毛祥辉 孟思伶 摄



11月11日至14日,建湖县工会干部素能提升培训班在苏州科技大学举办。镇(街道、区)工会分管领导、工会主席,部分县直部门、单位工会干部近40人参加了此次培训。周奕 摄



近日,通威太阳能(盐城)有限公司工会组织“挥竿竞钓,共享‘渔’乐”主题钓鱼比赛,公司各部门38名垂钓爱好者相聚盐龙公园垂钓中心同台竞技。于小霞 摄



今年以来,盐都区楼王镇总工会联合人社中心运用法律手段根治欠薪,切实保障职工合法权益。截至目前,共受理维权投诉案件13件,通过多渠道协商、帮助协调公司资产处置转让等措施,已全部成功结案,涉及资金260万元,调解成功率达100%。胡杏扣 摄